

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б). ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 21 (4739)

Суббота, 29 января 1949 года.

Цена 20 коп.

К новым успехам в соревновании!

Для дня назад трудящиеся города Владимира выступили с открытым письмом к рабочим, техникам и служащим Коврова, Мурома, Гусь-Хрустального, Вязников, Кольчугина, Александрова.

Мысли владимирцев направлены к тому, чтобы быстрее осуществить послевоенный пятилетний план, обогнать нашу Родину тракторами, экскаваторами, станками, ткачами, сделать страну еще более могучей и богатой. Советские люди считают осуществление послевоенной сталинской пятилетки своим ярким делом. Рабочие и служащие нашей области вооружены пятилетним планом, как боевую программу, отвечающую на крахом, жизненным интересам. Эти мысли особенно ярко выражены в открытом письме владимирцев. Они берут на себя обязательство выполнить пятилетний план в 3,5 года; завершить производственную программу по промышленности к дню Сталинской Конституции; обеспечить выполнение программы 1949 года всеми предприятиями города по новизнатуре и качественным показателям. Владимирицы обязуются произвести значительные работы по благоустройству города, оказать месторождению помощь подшефным колхозам в подготовке к весеннему сну.

Обязательства у нас принимаются не для красного словца. В основе каждого обязательства лежат точные расчеты, анализа возможностей, учет разрозненных предприятий. Обязательства по досрочному выполнению плана выражают те несбыточные возможности роста производительных сил, повышения производительности труда, загрузки механизмов, которые создал советский общественный строй.

Мы помним, как в начале прошлого года ковровцы начали соревнование с трудящимися города Владимира. Они тогда два дня сложно досрочно закончить план 1948 года. Их слова не разились с делом. Промышленность нашего города значительно раньше срока осуществила годовой план, дала десятки миллионов рублей сверхплановых накоплений около 20 миллионов рублей.

В 1948 году промышленность города дала продукцию на 39 процентов больше, чем в 1947 году, а довоенный уровень производства превзойден на 42,8 процента.

Борьба за всенародное ускорение темпов работы промышленности сопровождалась дальнейшим усовершенствованием и освоением новых видов продукции и улучшением ее качества.

Большой вклад в увеличение и улучшение качества выпускаемой продукции, снижение брака, экономия материалов, уменьшение себестоимости и снижение трудоемкости внесли изобретатели и рационализаторы наших предприятий.

Увеличивалась энергетическая база города. В результате окончания работ по реконструкции первой очереди ТЭЦ мощность ее возросла в 2,5 раза.

Значительные работы были проделаны по благоустройству города.

Сдано в эксплуатацию 24.706 квадратных метров жилой площади, благоустроено 108 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, посажено 9.900 деревьев и 20 тысяч кустарников, восстановлено 25 гектаров садов и заложено инона 56 гектаров, заканчено строительство первой очереди головных водозаборных сооружений, введена в эксплуатацию линия водовода на Тракторный завод, окрашено 78.000 квадратных метров фасадов зданий.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций сейчас состоит в том, чтобы донести до каждого рабочего и служащего обещание владимирцев, рассказать о важности этого начинания, помочь участникам соревнования правильно и точно подсчитать свои возможности с тем, чтобы они могли принять на себя новые обязательства.

В борьбе за пятилетку находится свое яркое выражение возросшая социалистическая сознательность советских людей. Это драгоценное качество является гарантией того, что почин владимирцев будет быстро подхвачен и даст замечательные результаты, будет способствовать дальнейшему управлению могуществом нашей социалистической Родины.

К новым успехам в соревновании, товарищи ковровцы!

Выполним пятилетку в 3,5 года!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

трудящихся города Владимира к трудящимся Коврова, Мурома, Гусь-Хрустального, Вязников, Кольчугина и Александрова

Вместе со всем советским народом трудящиеся города Владимира, не жалея сил и труда, самоотверженно борются за досрочное выполнение заданий послевоенного пятилетнего плана.

Поддерживая патриотический призыв москвичей досрочно выполнить план третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки своим ярким делом. Рабочие и служащие нашей области вооружены пятилетним планом, как боевую программу, отвечающую на крахом, жизненным интересам. Эти мысли особенно ярко выражены в открытом письме владимирцев. Они берут на себя обязательство выполнить пятилетний план в 3,5 года; завершить производственную программу по промышленности к дню Сталинской Конституции; обеспечить выполнение программы 1949 года всеми предприятиями города по новизнатуре и качественным показателям. Владимирицы обязуются произвести значительные работы по благоустройству города, оказать месторождению помощь подшефным колхозам в подготовке к весеннему сну.

Развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки явилось той могучей силой, благодаря которой мы достигли значительных успехов в своей работе.

Промышленность города досрочно закончила выполнение плана третьего решающего года пятилетки и за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции дала сверхплановых накоплений около 20 миллионов рублей.

Решающей силой в достижении этих успехов явилось социалистическое соревнование тружеников Владимира, Коврова, Мурома, Гусь-Хрустального, Вязников, Кольчугина, Александрова. Вот почему, борясь за новые успехи в социалистическом соревновании, трудящиеся города Владимира обращаются ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Коврова, Мурома, Гусь-Хрустального, Вязников, Кольчугина и Александрова с призывом — продолжить соревнование городов области на 1949 год и берут на себя следующие обязательства:

По промышленности:

1. Выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в 3,5 года.

2. Выполнить производственную программу 1949 года в целом по городу предприятиями союзной, республиканской, местной и кооперативной промышленности к 5 декабря — дню Сталинской Конституции.

3. Обеспечить выполнение программы 1949 года всеми предприятиями города по новизнатуре и качественным показателям.

4. Сократить затраты электроэнергии по всей промышленности на 10 процентов против установленного годового лимита.

5. Повысить производительность труда против плана 1949 года на 5 процентов.

По благоустройству города:

1. Построить 32-квартирный дом, в двухквартирных домах, 3 школы и начать строительство 100 номеров.

На предприятиях города выросли замечательные передовики производства, значительно перевыполнившие нормы выработки. Более 600 стахановцев во гостиницы на 100 номеров.

(Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих города Владимира.)

Трудящиеся Коврова! Подхватывайте призыв владимирцев, боритесь за честь своего родного города, за новые успехи в социалистическом соревновании!

По Советскому Союзу



Московский завод «Автостекло» Министерства промышленности стройматериалов ССР пустил в эксплуатацию новую мощную электропечь для массового производства высококачественного автомобильного стекла стеклита. Стеклита обладает хорошей прозрачностью и большой прочностью.

На снимке: лист готового стекла стеклита выдерживает тяжесть двух человек.

Фото Б. Пушкина.

Праздник ленинградцев

ЛЕНИНГРАД. 26 января у ленинградцев был большой праздник. 25 лет назад из рожущему городу II съездом Советов ССР было присвоено имя великого Ленина. Эта знаменательная годовщина совпадает с пятилетием великой победы над Ленинградом, которой завершилась во время Отечественной войны 900-дневная блокада города.

Город напоминает сейчас гигантскую строку. Она идет всюду — в центральных районах и на окраинах.

Восстановлены пострадавшие от обстрелов и бомбежек дома. На Международном и Приморском проспектах и на других замечательных магистралях строятся многоэтажные здания. Возводят новые прекрасные площади и проспекты.

В ознаменование пятой годовщины освобождения Ленинграда от вражеской блокады состоялось торжественное заседание Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Выдающийся успех бурового мастера

БАКУ. Выдающимся успехом ознаменовал начало четвертого года пятилетия бурового мастера треста «Бузовнынефть» Е. Джоева. 5 января его бригада начала бурить новую скважину. Применив и усовершенствовав скоростной метод проходки, разработанный буровыми мастерами и инженерами контуры бурения, бригада Джоева намного раньше срока закончила бурение скважины. Скорость проходки достигла 3.169,5 метра на станкотраси.

Высокие доходы от клеркерсения

ИЖЕВСК. Колхоз Алапанского района, Удмуртской АССР, в минувшем году получили высокий урожай клеркера. Выполнив план сдачи государству этой культуры, колхоз вывел сверх плана тысячу пудов семян клеркера. За семена они получили более 2.700 центнеров зерна, 8 тысяч центнеров сена и свыше 500 тысяч рублей деньгами.

Сектор защиты леса Украинского научно-исследовательского института лесного хозяйства разрабатывает меры борьбы с вредителями леса. Научный сотрудник кандидат биологических наук Н. А. Петрова применяла яды для борьбы с различного вида личинками жука-хруща. Применение ядов на лесных массивах, сильно зараженных хрущем, сохранило около 93 процентов сосновых саженцев.

На снимке: Н. А. Петрова определяет виды личинок хруща.
Фото В. Сычева.



В прошлом году правительство вынесло решение о продвижении южных культур на север, в особенности цитрусовых, с тем, чтобы площадь под цитрусовыми была доведена до 100 тысяч га. Цитрусовые будут высажены в Крыму, на юге Украины, Молдавии, на Кубани и в республиках Северной Азии.

К цитрусовым относятся: лимон, апельсин, цитрон, помело, мандарин, грейпфрут и другие. Цитрусовые, и в частности лимон, принадлежат к редкой группе растений, способных выживать в комнатных условиях. Помимо красивых темновеленных листьев они дают чудесные белые сильно пахучие цветы и сверх того золотистые ароматные плоды.

Лимон (Citrus limonum) родом из Южного Китая. Это вечнозеленое растение субтропиков, принадлежит к семейству рутовых. Лимон обычно прививают, так как непривитые растения дают плохие мелкие плоды и зацветают на 15–20 году жизни, а привитые на 3–5 года.

Прививка лимона

Где же взять культурный лимон и как за ним ухаживать, чтобы получить хорошие плоды?

Лучшими для комнатной культуры считаются лимоны Павловские (с. Павловка, Горьковской области) и Ново-Афонские (Кавказ).

Павловские лимоны можно добывать в Павловке, Горьком и в Москве в цветочных магазинах, но если у кого-либо из знакомых имеется культурный лимон, то от него можно взять черенки и вырастить из них культурное растение, которое не нужно будет прививать.

Черенки можно резать острым ножом, с половины апреля до сентября. На черенки, без вреда для маточного растения, следует брать или побеги длинее 15–20 сантиметров или загущенные короткие побеги не старше двух лет с темновелеными листьями.

Срезы на маточнике нужно замазать масляной краской или воском. Срезанные побеги разрезать на черенки с 4 почками на каждом. У верхних ковцов срез сделать ванскоско против почки и выше ее, а у нижней почки такой же косой срез, но ниже ее. Затем два нижние листа срезать вилотную у стебля, а у двух верхних листовых пластинок уменьшить наполовину. После этого черенки посыпать до оставшихся листьев в ящик или горшок с крупнозернистым речным песком, полить и покрыть стеклом, лучше всего забеленным мелом и поставить на светлое окно.

Уход за черенками состоит в моне (также как и черенки культурного). Растения достигнут толщину карандаша у основания, нужно будет сделать прививку глазком, в цветы с культурного лимона. Прививку можно произвести в течение всего лета, но лучше всего весной или к осени.

Пересадка черенков

При пересадке окоренившихся черенков в горшки, следует помнить, что просторная посуда может задержать появление цветов плодов. В горшке должны поместиться корни, а от них до стекла горшка должно быть расстояние не более 2 сантиметров. В каждом горшке на два обязательно положить слой черенков, гальки или битого стекла толщиной 2–6 сантиметров для отведения излишней воды.

Перед посадкой полезно корни лимона обмакнуть в глиняную болтушку с коровьим молоком. После посадки землю сильно уплотнить, обильно полить и поставить лимон в тепле, опрыскивать и поливать теплой водой. Через 4–5 недель лимоны оправляются и начинают давать приростки и их можно выставлять на свет.

Земля для лимонов составляется из 2 частей листовой, 2 частей извешина, 1 частицы речного с прибавкой из один килограмма почвы 40 граммов манной муки и 40 граммов роговых стружек.

Через каждые 2–3 месяца производить пересадку молодых растений в посуду на 2–4 сантиметра шире прежней, не разрушая земляного кома.

Удобрительные волники усиливают рост. Можно поливать извонной жидкостью или извешином настоем, разбавив в 3–5 раз водой, через каждые 10–14 дней.

На третий год жизни и в последующие годы к извешиной жидкости, для стимулирования цветения, прибавлять из каждого литра раствора 1,5 грамма суперфосфата.

Начиная с третьего года лимон пересаживают через 2–3 года с земляным комом. Пересаживать лучше рано весной до начала роста в более широкую посуду.

Ежедневное опрыскивание, предохранение летом от солнечного призыва, а зимой содержание в некотором расстоянии от окон при температуре 12 градусов обеспечивает цветение и плодоношение лимона с 3–4 годами.

Размножение семенами

В случае невозможности добывать черенки культурного лимона можно вырастить лимоны из семян или черенков дикого ли-

мона (также как и черенки культурного).

Когда растения достигнут толщину карандаша у основания, нужно будет сделать прививку глазком, в цветы с культурного лимона. Прививку можно произвести в течение всего лета, но лучше всего весной или к осени.

При весенне прививке, через 3 недели, а при осенней—следующей весной, срезают дичек выше прививки, после чего глазок трогается рост. Через три дня привитый лимон, при правильном уходе, зацветает.

Таким образом все дикие лимоны, растущие в комитатах нашего города, необходимо привить в ближайшую весну, чтобы от них в дальнейшем можно было получать культурные черенки и глазки. Для прививки пригодны все молодые, недодохшие, дающие хороший прирост, растения. Глазки же, при желании, можно найти в достаточном количестве в нашем городе у любителей, имеющих культурные лимоны.

Уход за лимонами

Кроме пересадки, поливки, опрыскивания и уборения, указаных выше, имеет важное значение для цветения и плодоношения регулирование роста растения путем обрезки и прищипывания. Суть прищипывания или регулировки роста заключается в том, чтобы не допускать вырастания побегов длинее 15–20 сантиметров, общищая их верхушку, и в удалении всех слабых и затененных, а также отплодоносивших веток путем обрезки ранней весной (кардиаль). Оставляя только сильные побеги, не затеняющие друг друга, мы усиливаем образование цветочных почек, что приведет к раннему цветению.

Во время цветения производят искусственное опыление цветков при помощи мягкой кисточки или кусочка вата на спичке. Кроме цветения производят искусственное опыление цветков при помощи мягкой кисточки или кусочка вата на спичке.

В летнее время, когда температура почвы не будет опускаться ниже 12 градусов, горшки с лимонами полезно выкладывать в защищенную грелку, не сильно прикасаясь самим. Перед этим в течение 7–10 дней растения следуют постепенно привыкать к свету и воздуху. Для этого поставить их сначала в тень на север, веранды, сараи или сени, и ежедневно придвигать все более к свету, чтобы в конце срока поставить на полный свет, иначе растение может сбросить все листья и это надолго задержит рост, следовательно и цветение.

Старые, плодоносившие более 8 лет, растения омолаживают путем короткой обрезки.

Все другие цитрусовые разводят таким же способом.

Прививками лимонов и разведением их черенками очень полезно заняться школьным кружком юннатов.

Будем же разводить культурные лимоны в наших комнатах, жилищах! А. Бутряков.

**Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**

Ковровской базе "Заготовка" требуются РАБОЧИЕ на погрузку—разгрузку вагонов и на подработку зерна внутри складов.

Обращаться по адресу: ул. Никонова, база "Заготовка". № 15–02.

Ковровскому госпиталю требуется ГРУЗЧИКИ на автомашину и развозчики. За справками обращаться по адресу: г. Ковров, Кадинский поселок бывшая школа № 14.

№ 14–03.

ОПС'у завода имени Дегтярева требуется ГРУЗЧИКИ на автомашину и РАБОЧИЕ на овощехранилище. Обращаться в отдел найма или отдел кадров ОПС'а завода ежедневно с 8 утра до 17 часов.

№ 11–02.

Отчетно-выборные собрания в колхозах

Улучшить работу МТФ

Оживленно прошло отчетно-выборное собрание в сельхозартели «Красный пахарь» Осиновского сельсовета. Отчитывались о проделанной работе за год, председатель правительства тов. Колчин сказал, что колхоз получил хороший урожай зерновых и овощных культур. Годовой доход артели составил 214 тысяч рублей.

Хорошо поработали в году колхозники. За свой труд они получили на трудодни и хлеб, и овощи, и картофель, и молоко, и по 3 рубля деньгами.

Выступая в прениях по отчетному докладу председателя, колхозники поставили в заслугу правительству по поднятию урожайности полей и огорода. По правительству подверг-

лось спрашиванием критике за плохую работу МТФ. Особенно критиковалась работа заведующего фермой Зинченко. На ферме отсутствует строгая трудовая дисциплина, нарушаются правила кормления и содержания скота. Результаты этого не замедлили сказаться: колхоз получил за год всего 700 литров молока от каждой фуражной коровы.

Заведующий фермой Зинченко предупредил собранию: Ему установлены сроки, в которые он должен выправить работу.

Собрание избрало новое правление колхоза, председателем правления вновь единогласно избран т. Колчин.

А. Котова, председатель Осиновского сельсовета.

Передовики премированы

Значительно экономически окрепло вступает в новый сельскохозяйственный год колхоз «Новый поход». Автодинского сельсовета. В прошлом году колхоз успешно справился с посевной и уборочной кампанией, рассчитался с государством по всем видам господствов, полностью засыпал семена на посев будущей весной. Колхоз «Новый поход» активно го-

товится к весне.

Обо всем этом доложил общему собранию колхозников заместитель председателя колхоза т. Колчин. Отчетное собрание одобрило работу правительства. В целях поощрения, собрание премировало лучших тружеников артели. В их числе: конюх Бобкова, счетовод колхоза И. Алексеев, рядовые члены артели Новиков, А. Алексеев и другие.

Опыт передовиков

Помощник мастера Иванов

Три года назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, помощник мастера Константина Иванов вновь вернулся на фабрику имени Абельмана.

На фабрике происходила большая послевоенная организация и перестройка. Надо было пустить в эксплуатацию сотни законсервированных тканевых станков, осуществить переход на трехмерную работу, подготовить квалифицированные кадры.

Видя такое положение с производственными кадрами, помощник мастера Иванов организовал в комплексе стахановскую школу, обучил всех ткачей стахановской приемке и сдаче смен, передовым приемкам зарядки и пуска челночка. Всем коллективом они начали дружную борьбу за освоение передовой технологии.

Развивая и совершенствуя в дальнейшем стахановские методы, комплекс помощника мастера Константина Иванова добился блестящих результатов в третьем году пятилетки. Го-

довом плане комплекс завершил 4 августа. Дополнительно к годовому заданию он выработал 280 тысяч метров ткани.

Отвечая на призыв экскаваторщиков—дорогично выполнять пятилетний план, комплекс Константина Иванова обогнал осуществление пятилетнего задания в три с половиной года.

Задача, которую мы поставили перед собой, — полегчай, — говорит помощник мастера Иванов. Но мы ясно представляем себе, каким путем нужно идти к достижению своей цели. Наша фабрика, в частности наш комплекс, имеет станки, дающие 3,8 метра ткани в час, а есть станки, дающие по 2,8 метра. Наша задача — снимать с каждого станка по 3,8 метра ткани в час. В связи с этим наш комплекс обязаны ежедневно выполнять задание на 200 процентов, что позволяет нам заработать план 1949 года в шесть месяцев.

Мы уже начали заниматься разработкой четкого плана внедрения передовой техники,

имеющейся на фабрике, и новейшей технологии. У нас еще преобладает скорость становок — 210 ударов ботана в минуту. Наша цель — довести до 226 ударов ботана в минуту, и вместе с этим найти рациональный метод ухода за оборудованием, выработать метод тщательного наблюдения за состоянием заправки основ, что является порукой безаварийной работы при высоких скоростях.

Особое внимание нами будет обращено на взятие простое, путем тщательного профилактического осмотра и ремонта становок, точного соблюдения правил наладки по шаблону и линейке, путем освоения передовой технологии. И нет сомнений, если каждый помощник мастера вместе со своим комплексом наметит конкретный план дальнейшего роста производительности труда, — коллектив нашей фабрики сумеет с чистью осуществлять взятое на себя обязательство по примеру экскаваторщиков — выполнить пятилетку в три с половиной года.

И. Леонтьев.